

16
ИЮНЯ
1939 ГОДА
ПЯТИЦА
135 (4216)
Цена 10 коп.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
КРАЙНОМ ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
КРАЮ

ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

ВЧЕРА в нашей газете было опубликовано постановление бюро краевого комитета партии и Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю «О мероприятиях по расширению посевов и повышению урожайности овощей и картофеля». Это постановление является конкретной программой осуществления решений XVIII съезда ВКП(б) и постановления Экономического Совета о создании в нашем крае мощной картофельно-овощной базы. Но-большевисты выполняют эту программу — значит прекратить засев картофеля и овощей из центральных областей страны, полностью обеспечить потребности населения края в этих продуктах.

В будущем году посевная площадь под картофелем увеличится до 52 тысяч гектаров и под овощами до 17 тысяч гектаров. Колхозы и совхозы края в 1940 году получат свыше 520 тысяч тонн картофеля, сотни тысяч тонн овощей.

Большую роль в разрешении картофельно-овощной проблемы должны сыграть наши совхозы. Совхозам предстоит засеять в будущем году 15,853 гектара картофеля и 7,042 гектара овощей. Посевная площадь под картофелем по сравнению с прошлым годом увеличивается в три раза, а под овощами — почти в два раза.

Совхозы нашего края во вынешнем году овощами и картофелем по существу не занимались. Директора совхозов заблаговременно не позаботились о семенах, в результате план посева картофеля в текущем году совхозами не выполнен. Это должно явиться для совхозных работников серьезным уроком. Чтобы полностью выполнить намеченный план посева овощей и картофеля в 1940 году, следует теперь же позаботиться о семенах, немедленно приступить к строительству парников, теплиц, картофелехранилищ, овощехранилищ.

Директора, работники политотделов и работников колхозов широко разыскивают рабочих и служащих постановление Экономического Совета о том, что совхозам разрешено расходовать полученные прибыли на производственное строительство и на улучшение культуры — бытовых условий трудаящихся советских хозяйств.

Семена являются золотым фондом высокого урожая. Преследование колхозов, директоров совхозов обязано своевременно выделить семенные участки картофеля за счет сортовых посевов и посевов рядового картофеля по лучшим землям. Эти участки должны дать такое количество картофеля, чтобы полностью обеспечить посевые площади будущего года собственными семенами.

В каждом колхозе и совхозе нужно привести сейчас большевистскую работу об уходе за посевами, о решительном повышении урожайности. Необходимо «произвести» не менее 3—4 междуурядных обработок картофеля, овощей, максимально используя конные и тракторные культиваторы, окучники, обеспечив систематическую борьбу вредителями и болезнями этих культур. Организовать не менее 2 раз подкормку всех семеноводческих посевов, а также посевов овощей в пригородных зонах. (Из постановления НК ВКП(б) и СНК СССР).

Уже в прошлом году десятины колхозов и совхозов добились высокого урожая картофеля и овощей. Краснодарский совхоз Транспортного в прошлом году собрал в среднем с гектара по 140 центнеров картофеля, 320 центнеров свеклы, 295 центнеров огурцов. Замечательных успехов достигли стахановцы Сахалинского совхоза «Красный Тыль». Знаменем этого совхоза Матрене Семёновна Киселева собрала по 295 центнеров с гектара капусты, по 286 центнеров картофеля, а ленинградец Александр Семёновна Елюник побилась рекордного урожая капусты, получив по 417 центнеров с гектара.

Десятки стахановцев — овощеводов завоевали почетное право быть

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

УСПЕХИ АМУРСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

канцеляриями на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Необходимо сейчас изучить и обобщить опыт этих замечательных энтузиастов, распространить его на все колхозы и совхозы нашего края. Эту большую и почетную работу должны взять на себя прежде всего работники Дальневосточного научно-исследовательского института земледелия и животноводства и Дальневосточной селекционной станции.

Нынешний весной было немало случаев, когда земельные и даже бригадирские овощеводы не знали, как правильно заложить парники, как провести посадку овощей и картофеля. И это понятно. Посев картофеля и овощей для многих совхозов и колхозов края — дело сравнительно новое. Но подготовка кадров земельные и советские организации не забылись. Неудивительно поэтому, что некоторые колхозы и совхозы собирали невысокие урожаи. Вот почему сейчас необходимо серьезно взглянуть за подготовку квалифицированных кадров овощеводов.

По постановлению бюро краевого и Оргкомитета в Амурской области и Хабаровске организуются две стационарные школы по подготовке и переподготовке бригадиров и мастеров овощеводства. В эти школы нужно послать лучших колхозников и совхозных рабочих. Всего в крае в этом году должно быть подготовлено 1,200 работников по картофельно-овощному делу.

Директоры МТС и совхозов обязаны не медлить развернуть подготовку к проведению краткосрочных курсов земельных по картофелю в овощах, водителей картофельных и овощных машин, бригадиров картофельных и овощеводов открытого грунта.

Большим подспорьем в разрешении картофельно-овощной проблемы является Шимановское. В

мае оно работало четко — на 4,8 проц. снижено количество больных паровозов депо лесного ремонта, не допустило их в бузы.

СТАХАНОВСКИЕ РЕЙСЫ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ МОРЯКОВ

СВОБОДНЫЙ. (Наш корр.). На Амурской железной дороге широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Каждую неделю подводятся итоги соревнования. Выявляются лучшие коллективы. Ежедневно дорожная оценочная комиссия обявляет результаты соревнования, рассказывает за что тот или иной коллектив получил первое место. Это дает очень многое, показывает, на кого нужно равняться, кто и почему отстает.

Проводятся специальные селекторные совещания, на которых присутствуют командры, постыработники, стахановцы, кривоносовцы. Шимановская дистанция в мае вышла на первое место.

Составитель станицы Ерофеев Николай тов. Пройтишь по приемной месту тов. Кожухара, выполнит норму выработки на 130-140 проц. Т. Силяк — начальник депо Шимановское — прекрасный организатор. Он первым погрузил, снял на 15 процентов рабочий парк и по всем другим показателям новый наркомовский график был соблюден.

Перед железнодорожниками Амурской станицы Ерофеевым и Кожухаром стоит исключительно важные и ответственные задачи. Нужно обязательно подготовиться к зиме, учить затяжную пропашу прошлой зимы, не допустить их в будущем.

Владивосток, 14 июня (по телефону). В мае и июне этого года суда Дальневосточного пароходства доставили из Камчатки и Сахалина огромное количество пущенных грузов. В течение мая на Камчатку завезено около 35 тысяч тонн различных грузов. Полностью выполнены портной заводы из Сахалина. Пароходы «Киев» и «Бары Айнхехт» доставили пущенные грузы в Ольгинский район. Чукотки для северных рыбомониторов. Пароход «Удаль» доставил 2700 тонн пущенного груза и 2000 рабочих на западном побережье Камчатки. Такой же твой успешно выполнил стахановский экипаж парохода «Ангарстрой», завершив на западном береге Камчатки 1800 рабочих и 3800 тонн груза.

Самый большой пароход Тихоокеанского торгового пароходства «Трансбайкал» успешно выполнил задание по доставке пущенного груза в порт Усть-Камчатск. Комомоольский экипаж стахановского судна «Хабаровск» систематически перевозит задание по рейсам из Сахалина и Камчатки. Капитан парохода комсомолец т. Савинский не знает переноса.

Обязательства выполнены

Трактористы Хабаровской МТС поставили итоги социалистического соревнования на севере. Бригада тов. Коновалова, работающая в колхозе «Большое поле», план объема тракторных работ за время сезона поасадила картофель и овощи выпасными на 132 проц. С этой бригадой соревнуется работающая в колхозе «Денининский путь» бригада т. Марешева, также перевыполнившая свое задание.

БЕРНАЦИИ. Зам. директора Хабаровской МТС по политчасти.

Соревнование на стройке

На строительстве завода имени Кагановича широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Стахановские бригады строителей обязались повысить производительность труда на стройке в средней до 150 процентов. В программу строительства включены объекты, которые будут построены скоростным методом.

В настоящее время уже приступили к строительству жилого деревянного дома на 24 комнаты, который должен быть построен в сдан в эксплуатацию за 12 рабочих дней. Строительство началось 4 июня, а 19 июня уже будут закончены все штукатурные и майорные работы.

На скоростном строительстве центрального участка тов. Шумакевич с большим энтузиазмом относится к делу внедрения скоростного метода, в договоре социалистического соревнования строители обязались за 75 рабочих дней построить четырехэтажный кирпичный дом на 24 квартиры.

Для этого ведется заготовка строительных металей, в столярной мастерской, проектное бюро разрабатывает проект организации труда. К началу октября дом будет сдан в эксплуатацию.

Первенство колхоза

Банищицы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в деревне Бригада строителей колхоза «Красный Восток» Катановского района с первых дней сезона перевыполнила нормы выработки.

Комсомолец Иван Бубрак на колхозном тракторе У-2 ежедневно давал по 2 нормы в смену. Пере выполнены дневные задания и трактористы Попович Андрей, Телегин Митрофан, Мишак Владимир и Кирюхина Иван.

Дружная работа трактористов стахановцев дала возможность колхозу первым в МТС закончить сезон овощей. Сейчас идет подготовка к походу в уборке урожая.

А. ГОРБУНОВ.

По Советскому Союзу

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

13 июня Художественный совет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки принял три павильона «Птицеводство», «Овощеводство» и «Агролесомелиорация». Особенно нарядно оформлен павильон «Овощеводство». В середине зала установлены гигантская ваза, из краев наполненная свежими овощами — продукция совхозов и колхозов — экспонентов выставки.

Дувлевский фарфоровый завод имени Кагановича с большим энтузиазмом относится к делу внедрения скоростного метода, в договоре социалистического соревнования выставки. Были изготовлены 1.000 кувшинов с изображением эмблемы выставки, 1.500 стаканов с гербами СССР и другие. Всего будет выпущено свыше 17 тысяч фарфоровых изделий. (ТАСС).

Всероссийский показ ансамблей песни и пляски

В августе в Москву «Бантане», ансамбль приезд Государственного симфонического оркестра и певиц Архангельска, ансамбли РСФСР, ансамбли Татарии, Чувашии, Удмуртии, Татарстана и Свердловской области, казаков из Кубанской базы. В состав колхозов входит до 600 человек.

Продолжавший весь день в воздухе, аэротаты вечером совершили посадку на территории Ярославской области. Планы изучены и выполнены.

ЛЕНИНГРАД. 14 июня, вчера. Мощность (ГАУС). Стартовая турбина 25 тысяч кВт паротурбинного цеха даёт давление — 125 атмосфер. Во время успешного запуска поставлены первые испытания первой советской турбины высокого давления.

ЛЭПИДАР. 14 июня, вчера. Мощность



На снимке: скульптура колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установленная у здания управления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: склонность колхозницы, установлен

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Чехо-Словакии

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). «Дейли Геральд» передает интервью с чешским юристом, бежавшим в Польшу. Юрист заявил, что герцог наследует в Чехии и Моравии широкую шпионскую сеть. Гестапо стремится ликвидировать тайную чешскую организацию «Чешский лев», которая занимается антигерманской деятельности. Арестованные находятся в Праге руководящие члены этой организации, избиты агентами гестапо. Трое арестованных умерли от побоев. Гестапо заключила в концентрационные лагеры сотни чешских деятелей.

«Сейчас, — сказал юрист, — мы вступили во вторую стадию борьбы с оккупантами. Неподчинение германским властям, боязнь их и саботаж — вот формы борьбы, которые применяются сейчас. Чехия и Моравия являются странами племенных патриотов. Немцы беспокойны, чтобы слышать с нашими тайными организациями».

КОНЦЕНТРАЦИЯ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК У ПОЛЬСКОЙ ГРАНИЦЫ

ПАРИЖ, 14 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Се сур», количество германских солдат, сконцентрированных у польских границ в Чехии и Словакии, составляет 250 тысяч человек. Немцы поспешно возводят укрепления вдоль польско-словакской границы. Все дороги Словакии забиты германскими войсками, направляющимися в пограничные с Польшей районы.

ПОДГОТОВКА ПУТЧА В ДАНЦИГЕ

ВАРШАВА, 14 июня. (ТАСС). В связи с прибытием большого количества германских штурмовых полковников в Данциге остается напряженным. Польские газеты сообщают, что среди данцигского населения германскими штурмовиками распространяются слухи о предстоящем прибытии на территорию Данцига германских войск, сконцентрированных в Восточной Пруссии.

Новая казнь в Германии

БЕРЛИН, 14 июня. (ТАСС). Сегодня казнен приговоренный германским судом к смерти по обвинению в покушении на свершение существующего строя антифашист бывший видный юрист Гамбурга Герберт Михаэльс. В сообщении о казни указывается, что Михаэльс «созывал в некоторых городах Северной Германии нелегальные организации».

ПОДГОТОВКА К НОРМИРОВАНИЮ ПРОДУКТОВ В АНГЛИИ ВО ВРЕМЯ ВОИНЫ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Вчера по радио выступил директор департамента министерства торговли по организации снабжения продовольствием населения во время войны Генри Френч, который заявил, что продовольственные карточки уже отпечатаны и распределены по всей стране. Правительство намерено взять в свои руки контроль над распределением продовольствия в стране немедленно после начала войны.



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

80 КИТАЙСКИХ ДИВИЗИЙ В ТЫЛУ У ЯПОНЦЕВ

ЧУНГИЙ, 14 июня. (ТАСС). На собрании китайских журналистов выступил начальник политотдела военного совета Китая генерал Чжень - чен. Он заявил, что сейчас на территории, захваченной японской армией, действуют 80 китайских дивизий регулярных войск.

«Мы готовимся к генеральному наступлению, нужно ждать, что мы начнем его в следующем году».

Положение в Тяньцзине

ТОКИО, 13 июня. (ТАСС). Как сообщают из Тяньцзина, японские военные власти опубликовали заявление, в котором обвиняют администрацию английской концессии в «сознательном» укрывательстве террористов и отказе выдать их японским властям.

С громадным интересом встретили трудящиеся Франции появление книги — «Краткий курс истории ВКП(б)» на французском языке. Книга, расходящаяся огромным тиражом. На снимке: упаковка книги — «Краткий курс истории ВКП(б)» в одной из парижских экспедиций перед отправкой в различные районы Франции. (Фотохроника ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В западной части провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из Ляояна.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

12 июня в районе Пэнчжана, восточнее Кантонга, японская армия приблизилась к китайской земли на 1000 человек безупречно атаковала японские позиции, потеряв убитыми и ранеными около 400 человек.

5 июня эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японские военные объекты в районе Синчжунь, около Кантонга, нанеся им большие повреждения. 10 июня эскадрилья убила 412 человек, ранено 726 человек. (ТАСС).

Неудачи японского хозяйничания во Внутренней Монголии

Полтора года японского хозяйничания во Внутренней Монголии привели страну к крайнему экономическому обнищанию. Корреспондент газеты «Порт чайна дейл» пишет: «Экспортная торговля Внутренней Монголии находится в полном упадке. Объясняется это различными причинами и прежде всего тем, что старый караванный путь из провинции Ганьсу в Синьцзян (Китайской Туркестан) полностью прерван. Линия фронта лежит восточнее в нескольких милях западнее от Бастоу (конечной станции Байлин — Суньчжанской железной дороги). Раньше въезд этого пути проходил длинные вереницы верблюдов, нагруженные шкурами, шерстью и другими продуктами запада. Сейчас все это прекратилось. Большинство деревень разорено. Ранее обра-

батывавшиеся земли теперь превращены в пастбища.

Сами чиновники не хотят продавать свои товары в городах, так как японцы установили на них низкие цены».

Касаясь финансового положения страны, корреспондент пишет: «Банкноты, выпущенные вскоре после провозглашения «автономного монгольского правительства», не принимаются населением. В них никто не верит. Котируются они намного ниже китайского доллара. К тому же из последних полтора года цены на все предметы выросли в два раза. Стараясь набить свои карманы, японские оккупанты Внутренней Монголии принимают все меры к расширению торговли синьцзянским народом. Во Внутренней Монголии под посевами мака занято не менее одной десятой части обрабатываемой земли».

ПРОВАЛ ЯПОНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ В ШАНЬСИ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление представителя китайского военного командования о том, что наступление японских войск в провинции Шаньси отбило китайским частям.

Сегодня на заседании кабинета министров Японии Итагаки заявил, что японские военные власти решили блокировать английскую и французскую концессии, «так как эти территории распространяют смуту и беспорядок».

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английское правительство предложило японскому правительству создать комиссии по решению вопроса о вынужденной эмиграции китайцев, находящихся на территории концессии в Тяньцзине.

В ТАСС: «Дебиль экспресс»,

часть японского флота, состоящая из многочисленных, вынуждена остановиться в портах Японии и экономить свои нефтяные запасы. По словам корреспондента, в 1937 году японские залежи нефти в Калифорнии достигли в среднем 86 тысяч баррелей (баррель — около 136 килограммов) ежедневно. В этом же году Япония загружена в Калифорнию нефти ежедневно.

Когда ему поручили организовать под Биробиджаном колхоз, который мог бы снабдить население города овощами, коммунист Белоостровский, опытный овощевод и способный руководитель, гордо взялся за эту ответственную работу.

Вместе с ним почти на голое место приехали колхозники Чернышевский, Ляйтман, Тайберт и другие. В то время, когда строились дома, организаторы колхоза уже обдумывали планы на весну. Нужно было уже весной дать овощи городу.

Принесли новые семена переселенцев, в весне здесь было 25 грунтоспособных колхозников. Эти люди начали распахивать новые земли, необычайно богатые для развития овощного хозяйства.

II. ПЕРВЫЕ ШАГИ

На одном из собраний колхозников подробно обсудили план сезона. Надо было избрать бригадира в хорошо растянутый свои силы. Решено поставить бригадиром молодого колхозника Гейшица Пейса. Гейшиц ранее одновременно членом колхоза не был, но многие его знали как трудолюбивого колхозника.

Приближалась весна. Гейшиц ежедневно работал с колхозниками в парниковом хозяйстве. Нужно было во-время вырастить рассаду. 10 мая начали посадку картофеля. Работа шла неважно. Земля с осени не была подготовлена, пришлось все делать сразу, — пахать и сажать. В поле работали три трактора — один корчевал пни, остальные два пахали массами. Лямы не высыпали своих норм, 25 человек в день сажали полектара. Но потом дело пошло лучше. Колхозники Михаил Штайнер, Ева Тайберт, Вильям Великот, Рахиль Франколовна одинаково на 100 процентов выполнили свои нормы. Это было уже победа. За них начали подготавливаться остальные. Через некоторое время уже многие значительно перевыполнили свои задания. Посадку картофеля прошли за 8 дней. 7 июня посадили также капусту, томаты и другие овощи. Всего было засеяно 55 гектаров.

Онастрии рабочих заводов «Альфа Ромео» и «Барони» мож-

но счесть по следующему признанию местных фашистских профсоюзных чиновников: «Ни один из этих рабочих не принадлежит нам. Они все красные».

По всей Италии распространяются легальные антифашистские газеты.

Всюду в Италии рас пространяются легальные антифашистские газеты.

Агенты Овара (тайная фашистская полиция) произвели недавно многочисленные аресты среди рабочих и технического персонала заводов «Альфа Ромео» и «Капрони». Вероятно, что у арестованных найдены антифашистские газеты с материалами о XVIII сессии ВКП(б).

В этот вечер, как пишет выходящая в Париже итальянская антифашистская газета «Вече делы Италии», театральный театр Италии был перенесен. Организаторы митинга довольно неспокойно реагировали на приезд фашистов Бурбони, раздавали призывы: «Мы хотим хлеба и работы, а не болтовни!» Известно, что антифашисты из различных партий и группировок успели съездить на концерт в Париж.

Первые слова рабочего класса

Италии с радостью в городе слышатся с победами социализма в СССР — отечество трудящихся республики успокоило толпу.

Осенний 1938 года колхоз собрал

картофель по 100 центнеров с гекта-

ра и сдачу в городской ярмарке.

— Мы готовы к генеральному наступлению, нужно ждать, что мы начнем его в следующем году.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

НА ХАБАРОВСКОМ ФОТОТЕЛЕГРАФЕ

Фототелеграф — передача изображений на расстояние — сравнительно новый вид связи. За несколько лет существования эта связь в нашей стране завоевала почтное место.

Фототелеграф перед обычным телеграфом имеет целый ряд преимуществ. Но нему можно передавать не только тексты, как по обычному телеграфу, но и чертежи, рисунки, финансовые отчеты, схемы, фотографии и всевозможные публичные документы. Все это передается с исключительной точностью.

Для Дальнего Востока этот вид связи имеет важное значение. Если финансовый отчет, чертеж, схема в т. д. послать в Москву по почте, то в пути они будут находиться, по меньшей мере, десять дней. Но фототелеграф эти же документы Москва получит из Хабаровска через несколько минут.

Хабаровским фототелеграфом пользуются не только жители и организации города. С отдаленных северных пунктов, со строк, которые расположены за сотни километров от Хабаровска, поступают отчеты балансы, сметы возможные документы для передачи в Москву.

Передовые люди фототелеграфа, освоившие технику, дают замечательные образцы производительности труда. Например, фотооператор Николай Власов реализует свое производственное задание на 145 процентов. Другой оператор Филипп Гаврилов первыми показал Власову, он дает 176 процентов нормы.

Не так давно на фототелеграфе разработано и установлено дополнительное устройство для служебной связи в основном радио-фотоканале. Это мероприятие, проведенное инженером старшим техником т. Буяко-вым и техником т. Христенко дало огромную пользу. Значительно повысилась оперативность работы. Обновились смежные каналы от службы телеграмм и переговоров.

Люди, новейшая техника — все это позволяет практически поставить вопрос о передаче по фототелеграфу московских газет, в первую очередь «Правды», «Известий», чтобы они поступали Хабаровскому читателю не через десять дней, а в день выхода.

Опыт передачи по фототелеграфу газеты в Свердловске и Новосибирске вполне доказал техническую возможность этого мероприятия большой политической важности.

Сейчас Хабаровск имеет фототелеграфную связь только с Москвой и с Владивостоком. Вполне назрела необходимость открытия радио-фототелеграфной связи с Камчаткой. Сахалином и другими северными пунктами края. Это значительно улучшит руководство отдаленными районами со стороны краевых организаций. Такая связь приблизит отдаленные пункты в центр края, поможет освоить природные богатства, улучшить организацию всего дела.

Ст. КУЗМЕНКО.

Пятимесячная программа выполнена на 111 проц.

На днях на хабаровском заводе Альфредес были подведены итоги социалистического соревнования за май. Майская программа по заводу выполнена на 114,5 проц., среднемесячная производительность рабочего составила 209,6 процента.

Пятимесячная программа по заводу выполнена на 111,7 проц.

Первенство в соревновании держит газо-электросварщик тов. Тихонов. Этот же свою программу выполнил на 191 проц. Высокой производительности добился газо-электросварщик тов. Хайнаник. В день открытия III Сессии Верховного Совета он выполнил свое задание на 700 проц.

Стахановская работа обеспечила высокие заработки. Тов. Сергеев в среднем за месяц зарабатывает около 2.100 рублей, электросварщик — стахановец тов. Галактионов до 1.200 рублей.

Популярность ансамбля пограничников

Ансамбль песни и пляски пограничников Хабаровского округа пользуется большой популярностью не только среди пограничников, но и среди тружеников Хабаровского края.

За короткий период своей деятельности ансамбль обслужил много железнодорожников и колхозников края. Он выступил в депо ст. Заиятая Амурской дороги, на станции Бики, Вяземская, Михайлов-Чесноковская, Куйбышевка — Восточная и т. д.

Только весенним концертомами ансамбль обслужил 1560 колхозников. Выступление ансамбля в колхозе «Челюски» превратилось в демонстрацию любви колхозников к военным защитникам советских дальневосточных рубежей.

Ансамбль пограничников выступил по радио. Был исполнен музыкально-художественный монтаж «Герой Хасана». Себя в радиоконцертах поступают десятки отзывов о выступлении ансамбля из самых дальних мест Дальнего Востока — Сахалина, Айана, Магадана, Нагаева и т. д. Рабочие, колхозники, учитель, охотники, красноармейцы настойчиво просят повторить выступление ансамбля.

ШКОЛЬНИКИ КОМСОМОЛЬСКА НА ОТДЫХЕ

На левом живописном берегу Амура открылся пионерский лагерь маштабного завода, куда выехала первая группа школьников в 200 человек. Лагерь хорошо обустроен, в нем открыт пионерский клуб, беседка, имеются разнообразные спортивные площадки.

11 июня на отдых выехали 200 детей рабочих судоремонтного завода. Всего в этом году в Комсомольске будут работать шесть пионерских лагерей, в них побывают 2650 школьников. (КрайТАСС).

Ст. КУЗМЕНКО.

ПЕРЕПИСКА БОЙЦОВ

Изданию драматический кружок подразделения, где командир тов. Вершинин, обратился к народному артисту СССР Василию Ивановичу Катаеву за советом: где можно достать письмо?

Волнила была радость драмкружковцев, когда они получили от тов. Катаева сборник небольших писем и письмо.

Коллектив драмкружка написал ответное письмо, в котором благодарит Василия Ивановича за помощь, за советы и пожелания.

ДОСРОЧНАЯ ПОГРУЗКА

Коллектив Магаданского портового пункта получил 48 тысяч рублей премии за досрочную погрузку в июне месяце.



Разрыв золотистой породы гидравлическим способом на Старых золотых приисках. На снимке: гидромонитор в работе. Фото В. Байдалова.

На Дальний Восток

Красноармейцы Энгельсской части

Серебрен и Зарубин в Красную Армию прибыли два года назад. Отслужив срок, они решили навсегда работать и жить в колхозах Дальнего Востока.

— Мы побывали в колхозе «Новая жизнь», Серышевского района, — говорят тов. Серебрен и Зарубин, — жизнь этого колхоза нам понравилась. В колхозе много сельскохозяйственных машин: 7 комбайнов, несколько сеялок, мотодозок, есть пасека в 140 ульев. Единодушно пришли политику нашей партии и правительства о заселении Дальнего Востока, мы остались здесь, и в случае нападения на нашу родину вместе с Красной Армией станем

т. Гурин также после службы остается работать в колхозе «Единение».

— Жизнь и учеба в Красной Армии, — говорит тов. Гурин. Младший командир тов. Чечилин — привил мне чувство патриотизма и любви к Дальнему Востоку. Этот край я люблю и не могу его покинуть. Великая часть гражданина СССР быть дальневосточником. Работая в колхозе, постараюсь показать высокую производительность труда, повседневно буду работать с массами по укреплению обороноспособности нашей страны.

Тов. Гурин написал патриотические письма своим братам и односельчанам, проживающим в Калининской области. По его призываю приехали на Восток братья с семьей: Гурин Николай и Рожков Яков; односельчане Удалов, Зайцев, Карапьев, Соколов.

В сельхозпарте «Единение» так-

же работают красноармейцы — отчины тов. Семакин, Карапанов, Самуилов и другие.

Младший командир тов. Чечилин — остался на пожизненную службу в Красной Армии.

— Очень горячо я люблю службу в Красной Армии, — говорит он, — величайшее доверие оказывает нам родина товарищи Сталин. Доверяют руководить бойцами нашей армии, вручая сложную боевую технику. Все это: учись в училище безграничной преданности своему отечеству.

Вот чувства и мысли бойцов и командиров нашего подразделения.

На Дальнем Востоке остаются ра-

ботать в колхозах и предприятиях сотни бойцов и младших командиров.

И. БОЯРОВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО НА КАМЧАТКЕ

Большие средства отпускают партия и правительство на капитальное строительство и разведение промышленного хозяйства.

Обысполком в текущем году на-

мечает израсходовать на это более 14 миллионов рублей. 60 процентов этих средств будут использованы на школы и больничное строительство. Будут построены школы на острове Андрианове, на острове Диомид, в Анаке.

Сотни

Поездка к удэгейцам

На открытии летней морской на-

вигации оживаются Александровка-Сахалин. Город живет яркой жизнью. На берегу реки Александровки в центре города находитя кинотеатр «Маяк». Он демонстрирует новые кинофильмы, доставленные на пароходах из Владивостока. С большими успехом прошла картина «Морской пост». Скоро будут демонстрироваться кинофильмы «Порос», «Выборгская сторона», «Семья Ошненей», «В людях» и т. д.

Сотни

КИНОКАРТИНЫ НА САХАЛИНЕ

С открытием летней морской на-

вигации оживаются Александровка-Сахалин. Город живет яркой жизнью. На берегу реки Александровки в центре города находитя кинотеатр «Маяк». Он демонстрирует новые кинофильмы, доставленные на пароходах из Владивостока. С большими успехом прошла картина «Морской пост». Скоро будут демонстрироваться кинофильмы «Порос», «Выборгская сторона», «Семья Ошненей», «В людях» и т. д.

Сотни

Благовещенский сельскохозяйственный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ

ОСЕННИЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1939-40 УЧЕБНЫЙ ГОД

НА СЛЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛЕНИЯ

1. ПОЛЕВОДСТВА — готовящие агрономов - полеводов.

2. ПЛОДОВОДЧЕСТВА — готовящие агрономов плодо-овощеводов.

3. ЗООТЕХНИЧЕСКОЕ — готовящее зоотехников по крупному месо - молочному скотоводству.

4. ВЕТЕРИНАРНОЕ — готовящее помощников ветеринарных врачей.

Срок обучения в техникуме 4 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, с образованием в объеме семилетки.

Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку и литературе, математике, Конституции СССР, Физической географии и физике.

Окончание в 1939 году неполной средней школы с отметкой по вышеуказанным предметам «отлично», принимаются без испытаний.

Изучения начнутся с 19-го по 29 августа.

Заявления принимаются до 19 августа.

Начало занятий с 1-го сентября 1939 года.

К заявлению необходимо приложить:

1. Свидетельство о рождении.

2. Справка о здоровье.

3. Свидетельство об окончании НСШ.

4. Две фотографии.

Приятель в техникум обеспечивается общежитием и стипендией в размере от 72 руб. до 127 руб. (по успеваемости).

Питание в столовой при техникуме.

Заявления и запросы направляются по адресу: гор. Благовещенск, ул. им. Ленина, 96, Благовещенский сельскохозяйственный техникум.

При запросах прилагать почтовую марку.

● ТРЕБУЮТСЯ Дальневосточные отделения Созоотрансстроя НИИС, ул. Шеронова, № 2, на постоянную работу: инженеры-геологи, техники - геологи, коллекторы, лаборанты, буровые мастера, плановики - экономисты, техники - нормировщики, знакомые с проектными работами и машинисты. С предложением обращаться в сектор кадров с 9 часов до 16 час.

1435

● СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу тресту Дальмостстрой в г. Хабаровске и на периферию зам. главного бухгалтера, старшины бухгалтерии на самостроительный баланс, ревизор, хорошо знакомые с учетом строительства. С предложением обращаться в часы занятий к глав. бухгалтеру, по адресу: г. Хабаровск, 2 кирпичный завод, Дальна-Уссурийская слобода, № 2, тел. 5-11, добавочный 33.

1452-2

● ТРЕБУЮТСЯ транспортной конторе Дальненефтестрой для работы в Хабаровске: ответ. исполнитель по снабжению запчастями и материалами, техники по эксплуатации автотранспорта, статистик, таксирировщик, картотечник, токарь. В Хабаровске и в отъезд требуются шофера на грузовых и легковых машинах и счетоводы-расчетчики. Обращаться: Дальнен-Уссурийская слобода, 1-я улица, № 130, тел. 27-60. 1461-2

1333-3

ПРОДАЕТСЯ КАТЕР С МОТОРОМ, узнать в краевой конторе госбанка, улица им. Карла Маркса, 46, телефон 219-30-40.

1451-2

КУПИМ ВЕНТИЛЯТОРНЫЕ МОТОРЫ мощностью от 0,25 до 0,5 квт, 220/380 вольт, переменного тока. Адрес: ул. им. Чкалова, 45, типография № 5 «Союзогруглета».

1431

● ТРЕБУЮТС